

每周工作动态

第 1 期（总第 39 期）

上海应用技术大学规划与政策法规研究室 2019 年 01 月 01 日编

目 录

【思政工作】

校党政班子成员参加各单位主题教育专题民主生活会

校党委召开二级单位党组织书记落实“三大主体责任”述职评议会

【重要新闻】

学校食品科学与工程专业通过 IFT 食品专业国际认证

学校 3 个专业通过 2020 年中国工程教育认证协会受理申请

学校“材料科学与工程”专业获批国家级一流专业

【重要活动】

上海应用技术大学化妆品行业校友会成立

【校园文化】

学校举行退休教工答谢会暨三十年教龄表彰会

【简讯】

【思政工作】

校党政班子成员参加各单位主题教育专题民主生活会 为深入推进全校“不忘初心、牢记使命”主题教育，近日，校党委书记刘宇陆，党委副书记、校长柯勤飞，党委副书记宋敏娟，党委副书记、纪委书记何星海，党委副书记、副校长王瑛，市委常委、副校长张锁怀，副校长毛祥东，市委常委、宣传部长杨明，市委常委、组织部统战部部长王占勇分赴各单位党总支，参加“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。校领导还参加自己所联系的各机关部门处级干部民主生活会、所在机关党支部民主生活会，就深入推进主题教育提出要求。

刘宇陆、柯勤飞、宋敏娟、何星海、王瑛、张锁怀、毛祥东、杨明、王占勇在参加各单位党总支、机关各党支部及所联系机关部门处级干部的主题教育专题民主生活会时强调，要进一步提高政治站位，从强化“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”的高度，强化政治学习；要继续学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，学以致用不断巩固主题教育的成果；要牢记初心使命，增强大局意识、危机意识和对标意识，强化责任担当，把责任扛在肩上；要进一步健全制度，深入推进依法治校工作开展；各单位班子成员要戮力同心，发挥团队智慧，带领广大教工努力拼搏，抢抓发展机遇，推进各项工作不断发展。机关各职能部门、机关干部要进一步加强理论学习、强化服务意识、增强担当作为，不断检视并克服自身在先锋模范作用和责任担当方面的差距和不足，不断检视并克服在为学校改革发展的贡献度和改进工作作风的群众满意度方面的差距和不足。

校党委召开二级单位党组织书记落实“三大主体责任”述职

评议会 为深入贯彻落实党的十九大、十九届四中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，推动全面从严治党向基层延伸，促进学校党的建设各项工作全面进步、全面过硬，根据市委、市教卫工作党委有关要求，校党委于12月27日召开了2019年二级单位党组织书记落实“三大主体责任”述职评议会。校党委书记刘宇陆出席会议并讲话。校党委副书记、校长柯勤飞主持会议。校党委副书记宋敏娟，校党委副书记、纪委书记何星海，校党委副书记、副校长王瑛，党委常委、宣传部长杨明，党委常委、组织部统战部部长王占勇出席会议。上海大学党委常委、组织人事部副部长、组织处处长张洁，上海海事大学党委宣传部部长杨大刚，纪委原副书记赵增绶等校内外专家应邀出席会议。学校全体党委委员、二级单位党组织书记、专职组织员和党支部书记代表参会。

二级单位党组织通过述职，既总结了成绩，又展示了工作，既直面问题、剖析原因，又提出了进一步抓好工作的思路和举措，通过亮成绩、晒家底、显业绩、比进步，主体责任不断强化、工作理念更加明确，工作成绩值得肯定。

【重要新闻】

学校食品科学与工程专业通过 IFT 食品专业国际认证 12月18日，IFT（the Institute of Food Technologists，美国食品科学技术学会）总部致函学校，经IFT高等教育认证委员会（Higher Education Review Board, HERB）审议及决议，香料学院食品科学与工程专业正式通过IFT认证，获五年满额认证（2020年-2025年），成为2018新版IFT认证标准执行后首批通过IFT国际专业认证的高校。

学校香料学院食品科学与工程专业此次通过 IFT 食品专业国际认证，是该专业继 2019 年 10 月接受国际工程教育认证（华盛顿协议）现场考察之后，高等教育国际化的又一次重大突破，标志着学校食品科学与工程专业高等教育水平获得国际专业组织的认可。学校将以此次认证为契机，大力支持食品科学与工程本科专业进一步提升人才培养水平，力争培养出大批具有国际视野的高素质应用型食品工程技术人才，为学校努力建设具有国际影响力的高水平应用技术大学作出贡献。

学校 3 个专业通过 2020 年中国工程教育认证协会受理申请
近日，中国工程教育专业认证协会和教育部高等教育教学评估中心发布《关于受理 2020 年工程教育认证申请的通知》，学校材料科学与工程、机械设计制造及其自动化和过程装备与控制工程 3 个专业的认证申请在数千个申报专业中脱颖而出，被中国工程教育专业认证协会成功受理。此次 3 个专业的认证申请被受理，是学校工程教育认证工作的又一重要进展，将“以学生为中心”“成果导向”和“持续改进”的认证理念辐射至所有专业，带动全校专业建设水平的整体提升。

学校“材料科学与工程”专业获批国家级一流专业 近日，在教育部办公厅印发的《关于公布 2019 年度国家级和省级一流本科专业建设点名单的通知》（高教厅函[2019]46 号）中，学校材料科学与工程专业成功入选国家级一流本科专业建设点。

近年来，学校抓住上海市高水平地方应用型高校建设机遇，深入贯彻落实全国教育大会和新时代全国高校本科教育工作会议精神，坚持“育人为本、应用为魂、高端引领”的建设思路，提出“创工程教育名校，育应用技术英才”，努力走出一条高水平应用技术大学发展之

路的目标。此次获批国家级一流专业建设点是向着该目标前进的重要里程碑。学校将以国家级和省级一流本科专业建设点为抓手，持续深化本科教育教学改革，打造一批人才培养质量高、社会影响力大的国家级和省级一流专业，将学校建成为具有国际影响力的高水平应用技术大学。

【重要活动】

上海应用技术大学化妆品行业校友会成立 12月28日，由国际化妆品学院向上海应用技术大学校友会申请成立，国际化妆品学院与香料学院共建的上海应用技术大学化妆品行业校友会成立仪式举行，校党委副书记、副校长王瑛出席并致辞，代表学校对化妆品行业校友会成立表示热烈祝贺，希望化妆品行业校友会能够借鉴兄弟高校行业校友会有益经验，探索符合学校自身定位和行业特征的发展道路，凝聚校友力量回报母校，成为上海应用技术大学校友会的标杆。

化妆品行业校友会是我校首个正式授牌的行业校友会，旨在抓住化妆品产业蓬勃发展的契机，更好地团结凝聚化妆品行业从业校友，加强校友之间的信息沟通和资源共享，为学校建设有国际影响力的高水平应用技术大学贡献力量。

【校园文化】

学校举行退休教工答谢会暨三十年教龄表彰会 12月27日，学校在工会楼举行“真情难忘 上应荣光”2019年退休教工答谢会暨三十年教龄表彰会，校党委书记刘宇陆，校党委副书记宋敏娟，校党委常委、组织部统战部部长王占勇出席。校工会常务副主席张淑梅及相关二级单位党组织书记、2019年度退休教工和三十年教龄教职工参加表彰会。

刘宇陆、宋敏娟为每一位退休教职工佩戴如意围巾，并颁发校工会精心制作带有档案卡片的荣退证书。王占勇宣读上海应用技术大学关于授予王慧艺等 15 位同志三十年教育工作者、方永余等 3 位同志教育战线工作三十年荣誉称号的决定。张淑梅向退休教职工致答谢词。

退休教职工代表纷纷表示感谢学校提供教书育人、施展才华的舞台，担负为党育才，为国育人的神圣使命感到自豪，回顾了和学校一起奋斗发展的历程，为学校快速发展和取得的辉煌成就感到由衷骄傲，感谢多年来一起工作的同事们，表达了自己献身教育事业的无悔之情，将继续再接再厉，继承和发扬默默奉献的精神，秉承“厚德精技 砥砺前行”的上应传统，为学校发展和人才培养做出自己的贡献。

【简讯】

▲ 近日，全国 2019VR 创意创新创业大赛在北京大学落下帷幕，学校参赛作品《流浪地球》喜获银奖。该大赛被中国教育电视台、新华社、中新社、人民日报、人民网、新浪网等多家知名媒体广泛报道，获得了良好社会效应。

▲ 近日，学校奉贤校区综合实验楼项目在竣工并完成验收后，正式交付使用。至此，奉贤校区三期工程已全部完成，整个奉贤校区总建筑面积也达到 51.4 万平方米。

▲ 近日，由校党委学工部、校团委共同主办，外国语学院协办的校第十六届“外语节”闭幕式暨“应乐之声”歌手大赛决赛举行。外国语学院院长陈家旭、英语系主任程庆

华等出席，洛阳理工大学英语系教师许晖、计算机学院团总支书记魏彪作为嘉宾评委出席。全校近百名师生代表共同观看了比赛。

▲ 12月8日，机械学院学生团队在第12届全国三维数字化创新设计大赛总决赛中，由张建国和孔令超指导的项目获一等奖、由唐有绮和孔令超指导的项目获二等奖、三等奖各一项。同时在上海赛区复赛中，还获得特等奖三项、二等奖一项、三等奖三项、最佳网络人气奖一项。

▲ 12月30日，2019长三角虚拟现实创新联盟大会暨长三角虚拟现实产教融合研讨会在校举行，副校长毛祥东出席并致辞。长三角地区相关高校、科研单位和企业代表出席会议，探讨艺术科技产教融合，共迎虚拟现实行业未来。

报：各位校领导

送：各职能处室、各学院